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INSTRUGOES

Confira, acima, o seu niumero de inscricdo, turma e nome. Assine no local indicado.
Aguarde autorizagao para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a prova, confira a numeragao de todas as paginas.
Esta prova é composta de 40 questdes objetivas.

D DN =

Nesta prova, as questdes objetivas sdo de multipla escolha, com 5 alternativas cada uma, sempre na sequéncia a, b, ¢, d, e,
das quais somente uma deve ser assinalada.

A interpretacdo das questdes é parte do processo de avaliagao, ndo sendo permitidas perguntas ao aplicador de prova.

6. Ao receber o cartdo-resposta, examine-o e verifique se o nome nele impresso corresponde ao seu. Caso haja irregularidade,
comunique-a imediatamente ao aplicador de prova.

7. O cartdo-resposta devera ser preenchido com caneta esferografica de tinta preta, tendo-se o cuidado de ndo ultrapassar o
limite do espacgo para cada marcagao.

8. A duragdo da prova é de 4 horas e esse tempo € destinado a resolugao das questdes e a transcricdo das respostas para o
cartdo-resposta.

9. Tera sua prova anulada e sera automaticamente desclassificado do Concurso Publico o candidato que:
e serecusar a entregar o material de prova ao término do tempo destinado para a sua realizagéo;
e nao se submeter ao controle de detecgao de metal;

e se ausentar do recinto durante a realizagdo da prova sem o acompanhamento de membro da equipe de aplicagédo do
Concurso Publico;

e se afastar da sala durante a realizagdo da prova portando o material de prova;
e se retirar da sala de prova antes de decorrida 1 hora e 30 minutos do inicio da prova;

e se retirar definitivamente da sala de prova em desacordo com o subitem 11.11 do edital (os 3 ultimos candidatos de cada
turma sé poderéo se retirar da sala de prova simultaneamente).

10. Ao concluir a prova, permanega em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde autorizagao para entregar o material
de prova.

11. Apds a entrega do material ao aplicador de prova, dirija-se imediatamente ao portdo de saida e retire-se do local de prova, sob
pena de ser excluido do Concurso Publico.

12. Se desejar, anote as respostas no quadro disponivel no verso desta folha, recorte na linha indicada e leve-o consigo.

DURAGAO DESTA PROVA: 4 horas
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02 - 07 - 12 - 17 - 22- 27 - 32- 37 -
03 - 08 - 13 - 18 - 23 - 28 - 33- 38 -
04 - 09 - 14 - 19 - 24 - 29 - 34 - 39 -

05 - 10 - 15 - 20 - 25 - 30 - 35- 40 -
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LINGUA PORTUGUESA

O texto a seguir é referéncia para as questdes 01 a 10.

O destino de ser mae

A concepgéo e o valor da maternidade foram se transformando ao longo da histéria — e a ciéncia teve um papel fundamental
nessas construcdes. “Néo da para falar em termos lineares e, ao longo do tempo, vemos muitas facetas de maternidade”, pontua a
pesquisadora da UFPR [Marlene Tamanini]. Até a Idade Média, a maternidade era desvalorizada e as mulheres nao tinham um papel
de destaque na criagdo dos filhos. Entre os motivos que contribuiam para essa visdo estavam a énfase no poder paterno, a
fragilidade fisica das criancgas e a alta taxa de mortalidade infantil.

Durante o Renascimento (dos séculos 15 ao 17), a atengdo materna as criangas comegou a aparecer como valor essencial,
especialmente nas classes mais abastadas. A ampliagdo dessas responsabilidades levou a uma crescente valorizagdo do ideal
mulher-mae, ainda que isso ndo ultrapassasse o ambiente doméstico e nido significasse a redugado da autoridade paterna. No
Ocidente, a mulher passou a ser vista como “predestinada” a ter filhos, principalmente a partir do século 18. Segundo a filésofa
francesa Elisabeth Badinter, uma das mais importantes pesquisadoras da area, dois discursos diferentes confluiram para modificar
a atitude da mulher em relagdo aos filhos: um econémico, que se apoiava em estudos demograficos demonstrando a importancia
do crescimento populacional para o pais; e o liberalismo, que favorecia ideias de liberdade, igualdade e felicidade individual.

Para completar, um terceiro discurso, sustentado pelo desenvolvimento da biomedicina, reforgava a ideia de que era fungao
da mulher se ocupar dos filhos. “O utero como definidor exclusivo das mulheres vira quase um fetiche dos discursos médicos. Ela
passa a ser definida como um ser que se completa e se organiza no papel de mae”, destaca Tamanini. “A maternidade entra como
a solugédo para a vida das mulheres. Quem faz esse discurso agora € o médico, e essa construgdo moderna passa a ser necessaria
para organizar a ordem da sociedade.” [...]

Com o surgimento dos métodos contraceptivos e o avango do movimento feminista nos anos 1960, a mulher contemporanea
pode escolher néo ter filhos. Entretanto, a maternidade segue um marcador social relevante. “Parece ser uma escolha individual,
mas nem sempre €, porque existem muitas estruturas por tras dessa decisdo. Existe uma cobranga, uma expectativa de que se nao
formos maes, ndo seremos mulheres de verdade. As vezes ela é tdo forte que faz muitas mulheres serem mées sem nem saberem
por qué”, destaca a socidloga Thais de Souza Lapa, professora adjunta da Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC) e
coordenadora do laboratério de Sociologia do Trabalho na mesma universidade. Na avaliagdo dela, embora atualmente consigam
ocupar locais ndo permitidos no passado, como em cargos de chefia ou cursando ensino superior, muitas mulheres ainda sao vistas
como “estrangeiras” nesses espagos — e a maternidade é um dos poucos lugares onde isso ndo acontece.

Revista Galileu, ed. 384, mar. 2024.

01 - A partir das ideias apresentadas no texto, infere-se que:

»a) a mulher ndo tem a obrigagéo de ser mae.

b) os contraceptivos s&o consequéncia dos discursos médicos.

c) amulher ndo é devidamente reconhecida no seu papel de mae.

d) ser mae significa ter felicidade, individualidade e igualdade em relagéo a paternidade.

e) o feminismo critica a maternidade por conta das mulheres que tém filhos sem planejamento.

02 - De acordo com a ideia central do texto, embora com varias facetas, historicamente, o ideal de maternidade é:

a) definido pelos discursos médicos.

»b) imposto socialmente as mulheres.

c) superestimado pelo movimento feminista.

d) negligenciado pelas mulheres pesquisadoras.

e) estimulado pela necessidade de crescimento populacional.

03 - As ideias apresentadas pelo texto deixam ver, nas entrelinhas, uma opinido sendo defendida. O recurso utilizado
predominantemente no texto para marcar essa opiniao é:

a) amengado aos séculos passados.

b) avoz do autor em primeira pessoa.

c) aénfase dos verbos no tempo passado.

»d) a voz direta de pesquisadores, marcada pelas aspas.

e) acomparagdo entre a mulher do passado e a contemporéanea.

04 - O trecho “sustentado pelo desenvolvimento da biomedicina”, destacado no terceiro paragrafo, exerce a fungao de:

a) alternancia.
»b) explicagdo.
c) concluséo.
d) oposicao.
e) adigao.
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Em relagdao aos aspectos de concordancia verbal, a forma verbal “estavam”, destacada no primeiro paragrafo, foi
empregada em concordancia com:

a) “as mulheres”.

b) “criagdo dos filhos”.

c) ‘“os motivos”.

d) “essavisdo”.

»e) “a énfase no poder paterno, a fragilidade fisica das criancas e a alta taxa de mortalidade infantil”.

O termo “Entretanto”, destacado no ultimo paragrafo, pode ser substituido, sem prejuizo de sentido, por:

»a) “Mas”.

b) “Embora”.

c) “Desde entéo”.

d) “Devido aisso”.
e) “Por conta disso”.

Releia o seguinte trecho:

Segundo a filésofa francesa Elisabeth Badinter, uma das mais importantes pesquisadoras da area, dois discursos diferentes
confluiram para modificar a atitude da mulher em relagéo aos filhos: um econémico, que se apoiava em estudos demograficos
demonstrando a importancia do crescimento populacional para o pais; e o liberalismo, que favorecia ideias de liberdade,
igualdade e felicidade individual.

Sem prejuizo de sentido e observando-se a norma padrao escrita da lingua, a seguinte alteragao pode ser realizada:

a) Insergdo de virgula apés “diferentes”.

b) Insercao de virgula apds “que se apoiava”.

c) Supressao da virgula apos “econdémico” e “liberalismo”.

d) Substituicdo da virgula apos “liberdade” por dois-pontos.

»e) Substituicdo das virgulas antes e depois de “uma das mais importantes pesquisadoras da area” por travesséo.

O termo “confluiram”, destacado no segundo paragrafo, € empregado no texto com o sentido de:

a) discrepancia.

b) proporcao.

»C) convergéncia.

d) contrariedade.

e) desmembramento.

O termo “que”, destacado no primeiro paragrafo, é relativo a:

a) “papel de destaque”.
b) “Entre”.

»c) “motivos”.

d) “contribuiam”.

e) “essavisdo”.

No que diz respeito as relagdes de coesao textual, o termo “dela”, destacado no ultimo paragrafo, é referente a:

a) “cobranga”.

»b) “Thais de Souza Lapa”.

c) “Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC)".
d) “mesma universidade”.

e) ‘“avaliagédo”.

RACIOCINIO MATEMATICO

Um proprietario possui um terreno de, precisamente, 300\/5 m2, com a forma de um trapézio is6sceles em que a base
maior é o dobro da base menor, que é, por sua vez, exatamente igual a 20 m. Qual o perimetro desse terreno?

a) 20m
b) 20V3m
c) 60m
d) 80m
»e) 100 m

Barris de petréleo sdo cotados em délar estadunidense no mercado internacional. Em um certo momento, a cotagdao de um
barril de petréleo é de 80,00 dolares estadunidenses, quando a taxa de cambio de moeda é de 5,00 reais para cada 1,00 délar
estadunidense. Se, em um momento seguinte, a cotagao de um barril de petréleo for de 90,00 dolares estadunidenses, e a
taxa de cambio de moeda for de 4,40 reais para cada 1,00 délar estadunidense, qual sera a variagdo de prego do barril?

a) Em reais, o barril de petrdleo teve exatamente um aumento de 1,01%.
»b) Em reais, o barril de petrdleo teve exatamente uma diminuicao de 1%.
c) Em ddlares, o barril de petréleo teve exatamente um aumento de 15%.
d) Em reais, o barril de petréleo nao apresentou aumento nem diminuigao.
e) Em ddlares, o barril de petréleo teve exatamente um aumento de 12%.
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Um avicultor possui galinhas e patos em sua propriedade, sendo a quantidade de patos 60% menor que a de galinhas.
Sabe-se que, por dia, cada galinha come 100 gramas de ragao, e cada pato, 250 gramas de ragdao. Em um certo dia, o
avicultor dispunha de 85 kg de ragao e ficou preocupado, pois sabia que faltariam 15 kg de ragcado para alimentar as
galinhas e os patos nas quantidades citadas. Quantas galinhas e patos o avicultor possui, respectivamente?

a) 400e100
b) 400 e 220
c) 450e240
»d) 500 e 200
e) 500e 240

Um funcionario, ao receber seu contracheque, percebe que ha 3 descontos em seu salario: um sexto de seu salario é
usado para pagar seu plano de previdéncia, outro um sexto de seu salario é usado para pagar impostos, e um quinto
do seu salario é usado para pagar uma divida. Depois de subtrair esses descontos de seu salario, ele observou que
ainda dispunha de R$ 1.470,00. Qual o salario desse funcionario?

a) R$3.005,00
b) R$3.015,00
»c) R$ 3.150,00
d) R$3.175,00
e) R$3.250,00

Uma loja esta anunciando uma geladeira por R$ 2.500,00, e ha duas opg¢des para o pagamento:

12 opgao: um desconto de 10% sobre o prego anunciado seguido de um acréscimo, como taxa de servigo, de 10%
sobre o pre¢co com o desconto.

22  opgao: um acréscimo de 10% sobre o pregco anunciado, como taxa de servigo, seguido de um desconto de 10%
sobre o preco com o acréscimo.

Assinale a alternativa correta.

a) As duas opgoes séo idénticas financeiramente, pois, tanto na 12 como na 22, o valor final da geladeira € R$ 2.500,00.

b) A 12 opgdo é mais vantajosa financeiramente que a 22, pois, na 12, o valor final da geladeira é R$ 2.475,00, e, na 22,
R$ 2.750,00.

c) A 22 opgao é mais vantajosa financeiramente que a 12, pois, na 22, o valor final da geladeira é R$ 2.475,00, e, na 12,
R$ 2.750,00.

»d) As duas opgdes sdo idénticas financeiramente, pois, tanto na 12 como na 22, o valor final da geladeira é R$ 2.475,00.

e) As duas opgdes séo idénticas financeiramente, pois, tanto na 12 como na 22, o valor final da geladeira € R$ 2.750,00.

Sendo A um numero real, considere os cinco seguintes nimeros também reais: A, 2A, 3A, 4A e 5A. Qual é a média
aritmética simples desses cinco nimeros?

a) A

b) 5A

»c) 21,seA=7
d) 15A

e) 5.000,se A=1.000

Sejam A e B dois numeros inteiros nao negativos e nao nulos, simultaneamente. Se a média aritmética simples entre
esses dois numeros é estritamente maior que o quadrado dessa média, entdo quanto vale o cubo de tal média
aritmética simples?

»a) 1/8
b) 1/4
c) 1

d 94
e) 125/8

Considere um numero inteiro X, seu antecessor e seu sucessor. A multiplicagdao desses trés numeros é igual a -1 mais
o cubo de X. E correto afirmar que:

a) X é um numero negativo. d) Xé zero.
b) X & um numero menor que —1. e) X é maiorque 1.
»c) X é um numero impar.

Sabe-se que cem robds constroem uma certa estrutura em 14 dias. Sendo assim, quantos robdés idénticos aos citados
e sob as mesmas condigdes sdo necessarios para se construir a mesma estrutura em 35 dias?

a) 20 d) 200
b) 28 e) 240
»c) 40

Considere os seguintes numeros reais 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, X. Sabendo-se que a média aritmética simples entre esses
numeros é 6, entao quanto vale X?

a) 0 »d) 10
b) 1 e) 12
c) 6



21 -

22 -

23 -

24 -

25-

26 -

6/9

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Paciente do sexo masculino, de 45 anos de idade, dorme em decubito dorsal ha 2 semanas. Ele pode subir e descer
escadas, caminhar por longos periodos de tempo e correr. O paciente relata dificuldade para realizar movimentos de
quadrilatero e flexdo de joelho. O exame fisico revelou palpacao do tenddo do musculo biceps femoral, teste de Ober
positivo e sinal de Noble positivo.

Com base exclusivamente nos dados apresentados, assinale o diagnostico desse paciente.

a) Bursite isquiotibial

b) Sindrome do piriforme

»c) Tendinite do biceps femoral
d) Contratura muscular

e) Tendao do gastrocnémico

Paciente do sexo feminino, de 60 anos de idade, esteve acamada por 3 meses. Agora, ao subir e descer escadas e ao
caminhar por longos periodos de tempo, relata cansago, bem como rigidez pela manha e dificuldade em realizar
movimentos completos de flexdo e extensado. O exame fisico revela crepitagao articular, palpagao da linha articular
medial e teste de McMurray positivo.

Com base exclusivamente nos dados apresentados, diagnostica-se a paciente com:

»a) artrose do joelho.

b) artrite reumatoide.

c) gota.

d) bursite.

e) lesdo do ligamento cruzado.

Atleta jogador de beach ténis profissional apresenta queixa de dor no joelho direito ha 2 dias, apés sofrer uma entorse
durante um jogo. Relata instabilidade articular e dificuldade em realizar movimentos de flexao e extensao do joelho.
Ao exame fisico, apresenta aumento do volume articular, derrame articular e dor a palpagao da linha articular medial.
O teste de Lachman deu positivo. Seu diagnéstico foi de ruptura do ligamento cruzado anterior (LCA).

Com base no diagnéstico e nas caracteristicas do caso que levaram a ele, qual é a principal fungdao do ligamento
cruzado anterior?

a) Limitar a rotagdo interna do joelho.

b) Limitar a rotacédo externa do joelho.

c) Limitar a hiperextensao do joelho.

d) Limitar a flexdo do joelho.

»e) Resistir a translagao anterior da tibia em relagéo ao fémur.

Estudante apresenta queixa de dor no ombro direito ha 1 semana, que comegou apés a realizagdao de um movimento
repetitivo de elevagdo do membro superior. Ha relato de dificuldade na realizagio de movimentos de abducao e
elevagdo do membro superior. O exame fisico revelou dor a palpacao do tendao do supraespinhoso, e o teste de Neer
deu positivo. O diagnéstico, entdo, foi de tendinite do supraespinhoso.

Com base no diagnoéstico e nas caracteristicas do caso que levaram a ele, qual é a fungdao do musculo supraespinhoso?

»a) Abduzir o ombro.

b) Flexionar o ombro.

c) Estender o ombro.

d) Rodar internamente o ombro.
e) Rodar externamente o ombro.

Paciente do sexo masculino, de 50 anos de idade, com diabetes tipo 2 ha 10 anos, apresenta dorméncia e formagao
dolorosa, além de dificuldade de cicatrizagao de feridas. Ele diz que nao pratica atividade fisica regularmente e que se
cansa com facilidade. O paciente foi encaminhado para fisioterapia para avaliagao e tratamento.

Com base exclusivamente nessa apresentagao do caso, o principal objetivo da fisioterapia para esse paciente é:

a) diminuir a dor nas costas.

b) melhorar a flexibilidade da coluna cervical.

c) fortalecer os musculos abdominais.

»d) controlar a glicemia e prevenir complicagdes do diabetes.
e) melhorar a postura corporal.

Um fisioterapeuta estd tratando um paciente em sua clinica particular. Durante a consulta, o paciente faz um
comentario ofensivo sobre a aparéncia do fisioterapeuta. O fisioterapeuta se sente ofendido e constrangido pela
situacdo. Com base no Cédigo de Etica e Deontologia da Fisioterapia, qual a conduta que o fisioterapeuta deve assumir
no caso?

a) Ignorar o comentario e continuar consultando normalmente.

»b) Responder ao comentario de forma educada e firme, deixando claro que o comportamento do paciente é inadequado.
c) Encaminhar o paciente para outro profissional, alegando falta de tempo para continuar o tratamento.

d) Cobrar uma taxa extra pelo servigo, como forma de compensagéo pelo constrangimento.

e) Suspender imediatamente a consulta e solicitar ao paciente que saia da clinica.
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Em um atendimento ambulatorial de rotina, o paciente, sem histérico de doengas pré-existentes, relata dor e parestesia
em uma das pernas ha 6 meses, sensagao essa que piora quando fica muito tempo em pé ou sentado e melhora quando
caminha. Além disso, relata o aparecimento de 5 manchas indolores e ndo pruriginosas em um periodo de 3 anos.

De acordo exclusivamente com essas caracteristicas, o diagndstico do caso e a conduta fisioterapéutica sao,
respectivamente:

a) hérnia de disco lombar e exercicios de fortalecimento abdominal.

b) artrite reumatoide e crioterapia para reduzir a inflamagao.

c) trombose venosa profunda e uso de anticoagulantes.

»d) hanseniase e fisioterapia motora para prevencgao de deformidades e incapacidades.
e) sindrome do tunel do tarso e alongamento dos musculos flexores do tornozelo.

Paciente de 60 anos, hipertenso e tabagista ha 40 anos, apresenta dispneia aos pequenos esforgos e ortopneia ha
2 meses. Durante exame fisico, foi auscultado sopro sistélico no foco mitral. O eletrocardiograma (ECG) mostra ritmo
sinusal e sobrecarga ventricular esquerda. O ecocardiograma revela disfungéo sistélica do ventriculo esquerdo e
regurgitacdo mitral moderada.

Do ponto de vista evolutivo, o fato apresentado é um caso de:

a) infarto agudo do miocardio.

»b) insuficiéncia cardiaca congestiva (ICC).

c) doenca pulmonar obstrutiva cronica (DPOC).
d) embolia pulmonar.

e) pneumonia.

Paciente do sexo feminino, 62 anos de idade, esta internada ha 10 dias com Covid-19 grave. Ela apresenta quadro de
dispneia intensa, fadiga muscular e queda na saturagdo de oxigénio. A fisioterapia integrativa € fundamental para
auxiliar na recuperagao pulmonar da paciente. Diante dessa situagdo, o fisioterapeuta ira realizar manobras de
desobstrugao bréonquica.

Com base no conhecimento em fisioterapia e anatomia, qual o mecanismo de acdo da vibragdo toracica na
desobstrucao bronquica?

a) Aumento da forca expiratoria.

b) Diminuicdo da frequéncia respiratoria.

c) Relaxamento da musculatura lisa brénquica.

d) Aumento da complacéncia pulmonar.

»¢e) Deslocamento das secregdes aderidas a parede brénquica.

O seguinte caso hipotético serve como referéncia para as questdes 30 e 31:

Paciente masculino, de 4 meses de idade, apresenta atraso no desenvolvimento motor, principalmente na manipulagao de objetos.
Ele ainda ndo consegue pegar objetos pequenos com precisdo, leva-los a boca e transferi-los de uma mao para a outra. O
fisioterapeuta realizara um plano de intervengao fisioterapéutica para estimular o desenvolvimento motor da crianga.

30 -

31-

32 -

Com base nos conhecimentos em fisioterapia e em desenvolvimento motor, qual o tipo de atividade fisioterapéutica
mais indicado para estimular a preensdo em pinga em bebés de 4 meses?

»a) Brincar com chocalhos e outros brinquedos que estimulem a pega com os dedos polegar e indicador.
b) Realizar massagens nas maos e nos dedos do bebé.

c) Colocar objetos na boca do bebé para estimular a sucgéo.

d) Puxar os dedos do bebé para fortalecer a musculatura da méo.

e) Colocar o bebé em diferentes posi¢bes para estimular o desenvolvimento postural.

Com base nos conhecimentos em fisioterapia e em desenvolvimento motor, qual o objetivo principal da fisioterapia
no desenvolvimento da preensao palmar em bebés de 4 meses?

a) Fortalecer a musculatura intrinseca da méo.
b) Estimular a sensibilidade tatil.

»c) Desenvolver a coordenagédo motora fina.

d) Facilitar a exploragao oral.

e) Promover a independéncia funcional.

Paciente do sexo feminino, de 65 anos de idade, apresenta dispneia aos esforgos, cansago facil e tosse seca ha 2
meses. Ela conta que nao pratica atividade fisica regularmente e que é fumante ha 40 anos. O exame fisico revela
sibilos (chiado no peito) e diminuigdo do murmurio vesicular.

Do ponto de vista evolutivo, o caso da paciente é considerado:

a) fibrose cistica.

»b) doenca pulmonar obstrutiva crénica (DPOC) em fase inicial.

c) doenga pulmonar obstrutiva crénica (DPOC) em fase avangada.
d) pneumonia.

e) asma.
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O paciente é colocado na maca em decubito dorsal com o pé mantido na posicado neutra pelo fisioterapeuta, que aplica
um estimulo com a extremidade romba de um martelo de reflexos no aspecto plantar do pé, geralmente de lateral para
medial, do calcanhar em dire¢ao a regiao metatarsal. Assinale a alternativa que apresenta o nome correto do teste de
exame fisico descrito.

a) Sinal de Romberg
b)  Sinal de Hoffmann
»c) Sinal de Babinski

d) Sinal de Schaefer
e) Sinal de Lhermitte

Paciente do sexo masculino, de 25 anos de idade, é jogador profissional de futebol ha 5 anos. Relata sentir dores na
regiao anterior do joelho direito ha 3 meses, principalmente apoés realizar movimentos de tiro e corrida, e, em episédios
de uso intenso da articulagao, precisa de descanso para se recuperar. O exame fisico revela palpacao da patela e
crepitagao articular.

Com base exclusivamente nos dados apresentados, o diagndstico do paciente é:

a) artrose do joelho.

b) tendinite patelar.

c) leséo do ligamento cruzado anterior (LCA).
d) fratura de patela.

»¢e) condromalacia patelar.

Paciente de 45 anos de idade, sem histéria de doengas pré-existentes, apresenta parestesia na perna que nao
desaparece ha 6 meses. A parestesia manifesta-se como formigamento e dorméncia, principalmente quando o
paciente fica muito tempo sentado ou em pé. Relata ainda que ndo sente sono e que a parestesia se manifesta com
mais intensidade ao caminhar.

Com base exclusivamente nas informacdes apresentadas, qual a principal hipéotese diagnéstica e qual a conduta
fisioterapéutica, respectivamente?

a) Hérnia de disco lombar e exercicios de fortalecimento abdominal.

b)  Artrite reumatoide e crioterapia para reduzir a inflamagao.

c) Trombose venosa profunda e uso de anticoagulantes.

»d) Neuropatia periférica e exercicios de propriocepgao para melhorar ou equilibrar.
e) Sindrome do tunel do tarso e alongamento dos musculos flexores do tornozelo.

Paciente do sexo feminino, de 55 anos de idade, apresenta fraqueza muscular no lado direito do corpo ha 6 meses. A
fragilidade dura o dia todo e dificulta a realizagao de atividades cotidianas, como caminhar, subir escadas e guardar
objetos. A paciente também relata sentir sono e formigamento no lado direito do corpo. O exame fisico revela
hemiparesia direta, hiper-reflexia e dismetria.

Com base exclusivamente nos dados apresentados, o diagndstico dessa paciente é:

»a) acidente vascular cerebral (AVC).
b) esclerose miltipla.

c) doenga de Parkinson.

d) doenca de Alzheimer.

e) lesdo medular.

Uma paciente chega ao consultério com dores nas costas presentes ha 2 meses. Ao realizar movimentos de elevagao
dos bragos e dormir sobre o lado direito, sente dor. Também relata sentir fraqueza muscular, ndao diretamente no
ombro. O exame fisico revela palpagéo da regido do tendao supraespinhal, diminuigdo da amplitude do movimento de
elevagédo do brago e teste de Neer positivo.

Com base exclusivamente nos dados apresentados, o diagndstico da paciente é:

a) bursite subacromial.

»b) tendinite do supraespinhoso.
c) osteoartrite do ombro.

d) capsulita adesiva.

e) fratura de ombro.

0O acompanhamento fisioterapéutico regular é essencial para o controle da fibrose cistica (FC) e a melhora da qualidade
de vida das criangas. A fisioterapia pode ajudar a prevenir complicagées pulmonares, como pneumonia e
bronquiectasia, e aumentar a expectativa de vida dos pacientes. Assinale a alternativa que apresenta corretamente
uma técnica de desobstrugao bronquica para tratamento fisioterapéutico ambulatorial pediatrico da FC nos pulmées.

a) Percusséao: aplicagdo de vibragdes manuais ou mecéanicas no térax para ajudar a soltar o muco.
b) Vibragao: batidas leves e ritmadas no térax para auxiliar na mobilizagdo do muco.

c) Técnicas de respiragdo: posicionamento especifico do corpo para facilitar o escoamento do muco.
d) Drenagem postural: exercicios para fortalecer os musculos respiratérios e melhorar a ventilagao.
»e) Tosse assistida: exercicios para auxiliar na expectoragao do muco.
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Paciente do sexo feminino, de 65 anos de idade, apresenta artrose grave no quadril direito ha 5 anos. Relata dor intensa
na regido do quadril que se irradia para a perna direita e dificuldade para caminhar e realizar atividades diarias. Ja
experimentou fisioterapia e medicag6es analgésicas, mas os sintomas persistem. Ao exame fisico, constata-se dor a
palpacao da regiao do quadril direito, diminuicado da amplitude de movimento do quadril direito e marcha claudicante
(mancando). A radiografia do quadril revela estreitamento do espago articular do quadril direito e ostedfitos
(crescimentos 6sseos) na regidao do quadril direito.

Com base exclusivamente nos dados acima, é op¢ao de tratamento para essa paciente:

a) fisioterapia.

b) medicagéo analgésica.

c) injegdo de corticosteroide.

»d) artroplastia total de quadril (prétese de quadril).
e) artroscopia de quadril.

Paciente do sexo masculino, jogador de futebol profissional, apresenta dor na regidao lombar ha 3 dias. A dor se
intensifica com a flexdo do tronco e melhora com o repouso. Relata também rigidez matinal na regidao lombar que
melhora apés alguns minutos de movimento. Ao exame fisico, constata-se dor a palpagado dos processos espinhosos
lombares L4-L5, teste de Laségue positivo a direita, diminuigdo da sensibilidade na regidao postero-lateral da perna
direita e reflexo patelar direito hipoativo.

Com base exclusivamente nos dados acima, o diagnéstico do paciente é:

a) artrose lombar.

b) lombalgia aguda.

»c) hérnia de disco lombar L4-L5.
d) fibromialgia.

e) sindrome do piriforme.



